

Отзыв
на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата исторических наук
Потапова Александра Константиновича
«Формирование и деятельность массовых
общественно-политических организаций
(народных фронтов и движений) в республиках Прибалтики
в годы перестройки (1985-1991 гг.)»
по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Актуальность диссертационного исследования А. К. Потапова обусловлена развитием центробежных тенденций во многих странах мира на современном этапе (Каталония в Испании, самопровозглашенные Народные республики в Донецке и Луганске). Автор обращается к политическому развитию республик Прибалтики в годы перестройки (1985-1991 гг.), одним из факторов которого являлись возникновение и деятельность массовых организаций (Народные фронты Латвии и Эстонии, литовский «Саюдис»).

Структура автореферата логична: обосновывается актуальность темы исследования, степень изученности, цель, задачи, предмет, объект, новизна, практическая и теоретическая значимость, представлены характеристики основных исторических источников и методологической части исследования. В качестве достоинств диссертационной работы стоит отметить использование автором не только конкретно-научных методов исторического исследования (историко-сравнительного, историко-генетического), но и привлечение подходов, теорий, направлений из других предметных областей (политология, социология).

В автореферате автор рассматривает широкий круг исторических источников по данной проблематике как опубликованных, так и неопубликованных (архивные фонды федеральных и республиканских архивов).

Автор обращается в первой главе к анализу общественно-политической ситуации не только в Прибалтике, но и к общесоюзным процессам, которые стали своего рода катализаторами возникновения Народных фронтов и движений указанных республик. На основе программных документов А. К. Потапов систематизирует и структурирует материал по трем республикам Прибалтики, выделяя общие и особенные черты каждой республики, отдельно рассматривает успешное участие Народных фронтов Латвии и Эстонии, литовского «Саюдиса» в выборных процессах союзного и республиканского уровней в 1989-1990 гг.

Возможной перспективой настоящего исследования может выступать изучение общественно-политического развития, анализ и выявление сходных и отличительных черт в процессах отделения других союзных республик (к примеру, Украины, Белоруссии).

Подводя итог, можно сделать вывод, что диссертация А. К. Потапова «Формирование и деятельность массовых общественно-политических организаций (народных фронтов и движений) в республиках Прибалтики в годы перестройки (1985-1991 гг.)», представляет собой оригинальное, актуальное и самостоятельное исследование, которое в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук.

Кандидат исторических наук, доцент,
Доцент кафедры философии и
социально-гуманитарных наук
ФГБОУ ВО «Омский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
644099, Сибирский Федеральный округ,
Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12
Телефон: 8 (3812) 95-68-57, belova.t.a@mail.ru

Татьяна Анатольевна
Белова

Даю согласие на включение своих персональных данных в аттестационное дело А.К. Потапова.